

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۷ مارچ بوقت ۱۰ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ قالے بھرو العزیز کی طبیعت اس وقت اللہ قالے کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔ اجاب جماعت حضور کی کمال و عامل صحت یابی کے لئے رمضان کے ان آخری ایام میں خصوصیت اول التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت نزار شریف احمد صاحب کی علالت

ربوہ ۷ مارچ حضرت نزار شریف احمد صاحب سلمہ دہلی کی طبیعت تاحال بدستور تازہ ہے۔ اجاب آپ کی صحت کا ملہ کئے دعا فرمائیں۔

مبلغین اسلام کے لئے دعا کی تحریک

تحریک بوجد کے تحت اس وقت دنیا بھر میں مبلغین اسلام فریضہ تبلیغ ادا کرنے میں مصروف ہیں۔ اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس مبارک زمین میں اپنے ان مجاہدین کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ قالے ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ ان کی ماری کو کششوں میں برکت ڈالے اور ان کے ہمتورے سے کام لے کر بہت بڑے نتائج پیدا کرے۔ ہر ملک کے حالات کے مطابق جو مشکلات پیش آ رہی ہیں انہیں دور فرمائے اور انہیں اور ان کے بیوی بچوں کو جنہیں وہ پاکستان میں بھیجتے ہوئے ہیں صحت و عافیت سے رکھے اور وہ دن جلد لائے جب اسلام جو خدا کا سچا دین ہے ساری دنیا میں پھیل جائے آمین (نائب وکیل البشیر ربوہ)

پاکستان بھارت سے احتجاج کریگا۔

سرگودھا ۷ مارچ حکومت پاکستان نے حقوق دارانہ خدمات میں مسلمانوں کے قتل عام کے خلاف بھارت کو ایک احتجاجی نوٹ بھیجے گا فیصلہ کیا ہے اس امر کا اہتمام وزیر صحت مسز ابوالقاسم خاں نے یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کے دوران کیا۔ وزیر صحت سرگودھا ڈویژن کے دور روزہ دورے پر محل مارولینڈی سے یہاں پہنچنے لگتے ہیں۔

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَرَ مَا نَكَتَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

خطبہ

خطبہ جمعہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۱ء

جلد ۱۵ نمبر ۸ / ماہنامہ ۱۳ / مارچ ۱۹۶۱ء نمبر ۵۵

پاکستان دو سال کے اندر اپنی تمام ضروریات میں خود کفیل ہو جائیگا

عموری مرحلہ کے گزرنے کے بعد ایشیائے صحروریا کے ترخ معقول سطح پر آجائیں گے (وزیر صحت)

سرگودھا ۷ مارچ وزیر صحت مسز ابوالقاسم نے بتایا ہے کہ حکومت چھوٹی اور گھر بگھروں کے قیام کی منظوری دینے کا اختیار علاقائی اداروں کو منتقل کر دے گی۔ آپ نے یقین ظاہر کیا کہ پاکستان آئندہ دو برس میں اپنی ہر قسم کی ضروریات میں خود کفیل ہو جائے گا۔ مسز ابوالقاسم خاں ایک جلسہ سے خطاب کر رہے تھے۔ اجلاس میں تاجر دیکل اور ریاضی جمہوریوں کے ارکان شریک تھے۔ مسز ابوالقاسم خاں نے کہا کہ عام ضروریات کی ایشیا پر کرنے والے

عہد ایوب اور دولت مشترکہ دیگر وزرا نے عظیم مسٹر میکین کی اہم گفت

یہ گفت و شنید دولت مشترکہ کے کانفرنس کے سلسلہ کی ایک اہم گوری ہے

لندن ۷ مارچ صدر نیٹو اور سابق صدر ایوب خان نے یہاں برطانوی وزیر اعظم مسٹر ہارو میکین سے ملاقات کی۔ مسٹر میکین دولت مشترکہ کی کانفرنس شروع ہونے سے پہلے میکین کے وزرا نے عظیم سے ایک ایک نجی ملاقاتیں کر رہے ہیں۔ اور صدر ایوب سے ان کی ملاقات بھی اسی سلسلہ کی ایک گوری ہے۔ مسٹر میکین کل دولت مشترکہ کے وزرا کے اعظم کی کانفرنس شروع ہونے سے پہلے ہی ممبروں کے وزرا کے عظیم سے اپنی نجی ملاقاتیں جاری رکھیں گے۔ کل وہ عبادت جنوبی افریقہ اور کینیڈا کے وزرا نے عظیم سے ملیں گے۔ جنوبی افریقہ کے وزیر اعظم ڈاکٹر ورورڈ مینٹ کو لنڈن پہنچنے کینیڈا کے وزیر اعظم مسٹر این میک اور بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو سے ملنے والے ہیں۔

معدہ اور کارخانے ایک دو برس تک پوری طرح کام کرنے لگیں گے جس سے پیداوار بڑھ جائیگی اور ایک برس میں ایشیائے صحروریا کی پوری ضروریات کو پوری کر دیا جائے گا۔

مسز ابوالقاسم خاں نے کہا کہ سرکاری زمینیں جن پر چھوٹی گھر یا عتیمیں قائم کی جائیں گی انہیں اسلام نہیں کیا جائے گا۔ مقرر پاکستان میں سرکاری زمینوں پر صنعتی اداروں کی تعمیر کا کام لینا ہے۔ نئے نئے ضلعی ادارے مقرر کئے جائیں گے اور ان کے کام کو سرکاری زمینیں چھپا کر کرنے کی سہولت بڑی عتیموں کو دینا درست نہیں۔ کنٹرول کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ عام ضروریات کی ایشیا پر سے کنٹرول کی پابندی ختم کرنا صنعت کاروں اور عوام دونوں کے لئے مفید ہے۔ وزیر صحت نے بعض اشیاء کی قیمتوں میں حالیہ اضافہ کنٹرول کے خاتمہ کا قدرتی نتیجہ قرار دیتے ہوئے کہا کہ کنٹرول کے خاتمہ کے بعد عموری مرحلہ آگے ہے۔ جو زیادہ عرصہ قائم نہیں رہے گا اور مجموعی پیداوار میں اضافہ سے صحت کا ردیاری مقابلے کے جو حالات پیدا ہوں گے۔ ان سے عتیمیں یقیناً معقول سطح پر آجائیں گی۔ جو عام آدمی کی قوت خرید کے مطابق ہوں گی۔

حضرت یثمد ام متین صاحبہ مہا کی علالت

اپریشن کامیاب ہوا۔ اجاب صحت کاملہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں
یوہ ۷ مارچ ۷ مارچ سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کل گنگارام ہسپتال میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ علیہا السلام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ قالے کے ایشن ہوا۔ جو اللہ کے فضل سے کامیاب رہا۔ الحمد للہ ایشن یثمد ام متین صاحبہ کے کیا اور ۲۵ منٹ جاری ہوا۔ اجاب جماعت دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ قالے حضرت سیدہ موجودہ کو کمال و عامل صحت عطا فرمائے آمین

تاہر ۷ مارچ ۷ مارچ اور جمہوری حکومت کے نائب وزیر مشرک ابوالقاسم نے یہاں کہا کہ آئندہ چند دنوں میں یہ موسم برعکس ہو جائیگا اور اس جنگ بندی کے حال پر فرانس اور الجزائر میں بات چیت ملنے سے یقیناً

خطبہ جمعہ

رمضان کے پورے روزے کھو اور این بکت مہینہ نے زیادہ زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کرو

جو روزے کسی شرعی عذریا غفلت کی بنا پر رہ جائیں انہیں بعد میں ضرور پورا کر لینا چاہیے

اپنے وقت کو خدمت دین میں صرف کرو اور ساتھ ہی اپنے نفس کی اصلاح بھی کرو تاکہ نہ ہمارے کامزابت ہوں

حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ عنہ

فردہ ۶ رات شکرہ بمقام پارک ہاؤس لاہور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ عنہ العزیز کا یہ ایک غیر مطبوع خطبہ جمعہ ہے جسے سینئر ذمہ داری اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے۔

سودۃ فاطمہ کی کتابت کے بعد فرمایا:۔

مسئلہ ذمہ کے عام رسم و رواج کے مطابق آج جمعۃ الوداع ہے

جو لوگوں کی برائیوں اور گناہوں کے دھونے کے لئے آتا ہے انہوں نے اپنی کمزوری ایمان کی وجہ سے محتجبہ بنا لیا ہے کہ اگر سال کوئی نماز پڑھے یا زکوٰۃ دے یہ جمع پڑھے تو اس کے تمام گناہ صاف ہو جاتے ہیں شریف و درست نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہر جمعہ ہی ہمارے لئے ہے۔ پھر فرمایا ہے کہ آتا ہے۔ پھر فرماتے ہیں۔ ہر جمعہ کے دن ایک ایسی گھڑی آتی ہے جس میں اللہ تعالیٰ سے پوچھ کر مانگا جائے وہ لئے جاتا ہے لیکن یہ ساعت بڑی لمبی ہوتی ہے۔ پھر جمعہ کا وقت اشتراق سے شروع ہوتا ہے اور عورت تک چلا جاتا ہے۔ اس لئے اس گھڑی کا پورا کرنا بڑا مشکل ہوتا ہے۔ اس کے کہ کوئی ہر وقت دعائیں لگا رہے۔ اور اس کی توجہ ادھر ادھر نہ ہو۔ اور اس کے خیالات بھی پرانے نہ ہوں۔ یہاں تک وقت کون کرتا ہے اور کون اتنی دیر دعائیں مشغول رہ سکتا ہے سوائے اس کے جسے خدا تعالیٰ خاص طور پر تو منتخب دے۔

رمضان کے پورے روزے رکھنے کی توفیق نہیں ملی اور وہ انہیں پورا کرنے کی کوشش نہیں کر سکتے لیکن یہ وہی لوگ ہوں گے جو رمضان کی عظمت پر یقین نہیں رکھتے اور جو اسلام کی عظمت پر یقین نہیں رکھتے ہیں دیکھنا ہوں کہ ہماری جماعت میں بھی

ایک ایسا طبقہ

ہم میں رمضان کی زیادہ قدر نہیں۔ اگر وہ ایسی جگہ ہوں جہاں روزے رکھے جاتے ہیں تو وہ بھی محترم کے مارے روزے رکھنے کی کوشش کرتے ہیں لیکن اگر کچھ روزے رہ جائیں تو ان کو پورا کرنے کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ بعض ایسے نوجوان بھی ہیں جو ہوا کرتے ہیں کہ روزہ رکھنے سے انہیں بیچینی لگ جاتی ہے بیماری کے نتیجے میں اگر کوئی روزہ نہ رکھ سکے تو قرآن کو پورے یہ حکم دیا ہے کہ وہ روزہ نہ رکھے لیکن اس وقت جب اس کا نفس بھی سمجھتا ہو کہ وہ بیمار ہے اور پھر اس کا فرض ہے کہ وہ روزے رمضان کے بعد رکھے۔ بعض ایسی خیرات سے کہ اسے جو چیزیں لگ جاتے گی۔ اس لئے وہ روزے نہیں رکھتا۔ جہاں نہیں بلکہ گناہ ہے اور

محض نفس کا ہمانہ ہے

پھر بعض بیماریاں بھی ہوتی ہیں جن میں انسان سارے کام کو لیتا ہے مثلاً پرانی بیماریاں ہیں۔ ان میں انسان سب کام کرتا رہتا ہے۔ ایسا بیمار بیمار نہیں سمجھا جاتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ایک دفعہ یہ فتویٰ پوچھا گیا کہ کیا اس عارضہ کا سفر سفر شمار کیا جائے گا۔ جو عارضہ ہو گیا وہ سفر کرنا ہے۔ اس لئے فرمایا اس کا سفر سفر نہیں لگا جاسکتا اس کا سفر تو اس کی عادت

کا ایک حصہ ہے اسی طرح بعض ایسی بیماریاں ہوتی ہیں جن میں انسان سارے کام کرتا رہتا ہے جو بیمار نہیں سمجھا جاتا۔ ایسے ہوتے ہیں جو ان بیماریوں میں مبتلا ہوتے ہیں مگر وہ سارے کام کرتے رہتے ہیں چند دن عیش سوا رہتا ہے لیکن اس وجہ سے وہ ہمیشہ کے لئے کام کو چھوڑ نہیں دیتے پس اگر روزہ رکھنے کا وقت مل آتا ہے تو یہی وجہ ہے کہ ایسا رمضان روزے نہ رکھے کہ اس قسم کے بہانے جن سے وہ بچتا ہے تو یہی وجہ ہے کہ ایسے لوگ دراصل روزہ رکھنے کے ہی خلاف ہوتے ہیں بے شک یہ قرآنی حکم ہے کہ اگر کسی حالت میں اور اسی طرح بیماری کی حالت میں روزہ نہیں رکھنے چاہئیں اور ہم اس پروردگار سے ہیں تا قرآنی حکم کی ہنگامہ زور مگر اس پروردگار سے بڑھ کر اور لوگ روزہ نہ رکھ سکتے ہیں اور پھر وہ روزہ نہیں رکھتے یا ان سے کچھ روزے نہ رکھ سکے ہوں اور وہ کوشش کرتے تو انہیں پورا کر سکتے تھے لیکن وہ ان کو پورا کرنے کی کوشش نہیں کرتے تو وہ ایسے ہی گناہگار ہیں جو طرح و شخص گناہگار ہے جو بلا عذر رمضان کے روزے نہیں رکھتا۔ اس لئے ہر آدمی کو چاہئے کہ جیسے روزے اس نے کس غفلت یا کسی شرعی عذر کی وجہ سے نہیں رکھے وہ انہیں بعد میں پورا کرے یا اگر اس کے کچھ روزے غفلت یا کسی شرعی عذر کی وجہ سے یا کچھ سال سے رکھے ہوں تو وہ انہیں بھی پورا کرے۔ تاغاب سے بچ جائے۔ یہ کوئی بڑی قربانی نہیں جو سخت کے زمانہ کے بعد کے ہفتے روزے نہ رکھے ہوں اور بڑھاپے سے پہلے پہلے پورے کرتے چاہئے۔ بعض اس وقت کے زیادہ ہونے کا وجہ ہے وہ انہیں نظر انداز نہیں کر سکتا اور نہ کچھ روزے صاف ہو جاتے ہیں جیسا کہ بعض لوگ دود و عین میں سالانہ چندہ نہیں دیتے اور جب ان سے مانگا جاتا ہے تو کہہ دیتے ہیں اچھا پھیلے ہوں یا چندہ صاف کرو۔ چندہ دیا گیا۔ اسی طرح پھیلے

رمضان کے بعد

کچھ ایسے لوگ ہوں گے جن سے اگر کچھ روزے نہ رکھے ہوں تو وہ انہیں پورا کریں گے اور کچھ ایسے ہوں گے جنہیں رمضان کے پورے روزے رکھنے کی توفیق ملی ہے اور وہ فعلی روزے رکھیں گے جو ہر نبی سے ثابت ہیں اور کچھ ایسے بھی بدقسمت ہوں گے جنہیں

سارے دن کے جو روزے رکھے ہیں وہ صاف نہیں ہو سکتے۔ خدا بھی وہ چند صاف کرنا ہے جو ممکن ہو اور انسان کی طاقت سے باہر ہو اگر کسی شخص نے ایسا کیا ہے تو اس نے قرآن کو پورے رکھنے کی غفلت کیا ہے۔ اسی نے اگر بیماری کا ہونے سے فائدہ اٹھایا تھا تو ایسے چاہئے کہ اپنے چھوٹے ہونے کے پورے کرے۔

سارا دل ہی اس کی یہ حالت نہیں رہتی کہ وہ روزے نہ رکھے اسے کوئی ذمہ داری آتا ہے جب وہ روزے رکھ سکتا ہے بڑھاپے میں لگا لگا زمانہ آیا آتا ہے جب ان روزے نہ رکھ سکتے ہیں اگر وہ کوئی میں روزے نہیں رکھ سکتا تو سب پروردگار میں رکھے گا ایک بڑا پاپا بھی ہوتا ہے۔ میں نہ کر سکیں روزے رکھے جاسکتے ہیں اور سب پروردگار میں بڑھاپے میں بیکل مختلف نئی کی مختلف طاقتیں ہوتی ہیں۔ مولیٰ سید پروردگار ہر صاحب ۴۲ سال کی عمر کے تھے مگر باوجود انہیں کچھ روزے نہیں پورا کر سکتے تھے وہ پاپا بھی ہوا کرتے تھے۔ انہیں پورا کرنا تھا مگر انہیں پورا کرنا تھا۔ ان سے پھر انہیں پورا کرنا تھا۔ ان سے پھر انہیں پورا کرنا تھا۔

ہم ایک تو میں جماعت کو نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ جن ذمہ داریوں نے رمضان کے روزے نہیں رکھے وہ بعد میں انہیں پورا کرنا چاہئے۔ خواہ وہ روزے غفلت کی وجہ سے نہ رکھے ہوں یا وہ روزے بیماری یا سفر کی وجہ سے نہ رکھے ہوں یا طرح اگر گذشتہ سال میں ان سے کچھ روزے غفلت یا کوشش کے عذر سے رہ گئے ہوں تو ان کو بھی پورا کرنا چاہئے۔ بعض فقہاء کا خیال ہے کہ پچھلے سال کے چھوٹے ہونے کے روزے

دوسرے سال نہیں رکھے جاسکتے۔ لیکن میرے نزدیک اگر کوئی لاطینی کی وجہ سے روزے نہیں رکھ سکا۔ تو لاطینی معاف ہو سکتی ہے۔ ہاں اگر اس نے دیدہ دانستہ روزے نہیں رکھے۔ تو پھر اس پر قصا نہیں۔ جیسے جان بوجھ کر چھوڑی ہوئی

نسا کی قصا

نہیں۔ لیکن اگر اس نے بھول کر روزے نہیں رکھے۔ یا اجتہادی غلطی کی بنا پر اس کے روزے نہیں رکھے۔ تو میرے نزدیک وہ دوبارہ رکھ سکتا ہے۔ اور اس کے لئے ہمت سے کہ وہ روزے رکھے۔ ہاں اگر وہ روزہ رکھ سکتا تھا۔ اور اس نے جان بوجھ کر روزہ نہیں رکھا۔ تو اس پر کوئی قصا نہیں۔ وہ جب توبہ کرے گا۔ اس کے حال نئے سرے سے شروع ہو گئے۔ لیکن اگر اس نے غفلت کی وجہ سے روزے نہیں رکھے۔ یا کسی اجتہادی غلطی یا بیماری کی وجہ سے روزے نہیں رکھے۔ تو میرے نزدیک خواہ وہ روزے لگتی ہی دور کے ہوں۔ وہ دوبارہ رکھے جاسکتے ہیں

جماعت کو توجہ

ہوں کہ رمضان کے عینہ سے بھی انسان کو نیکیوں کی توفیق ملتی ہے۔ اس سے خاندان کا نام چاہیے۔ رمضان میں ایک مدت تک مسلسل انسان بھوکا یا سارا ہے۔ دوسرے دنوں میں اگر وہ چاہے تو متواتر ایک ماہ تک روزے نہیں رکھ سکا۔ ایسے لوگ بہت ہی کم ہیں۔ جو رمضان کے علاوہ باقی دنوں میں اتنے روزے رکھ سکتے ہوں۔ لیکن کبھی نہ کبھی انسان کو خواہش پیدا ہو جاتی ہے کہ جو آج غلام کے نہ ہو۔ نہ موت ہے آج روزہ نہیں رکھتے۔ یا آج غلام کام ہے آج ناخدا کر لیتے ہیں۔ لیکن رمضان میں اگر کوئی روزہ رکھتا ہے۔ تو وہ ایک ماہ تک لگاتار روزے رکھ سکتا ہے۔ اسلام مقصد میں روزے چھوڑنے یا توڑنے کی اجازت نہیں دیتا۔ اور اس حکم کی وجہ سے انسان پر

ایک بڑی ذمہ داری

عائد ہو جاتی ہے۔ اور اس کی وجہ سے اسے وہ طاقت مل جاتی ہے۔ جو اسے دوسرے دنوں میں نہیں ملتی۔ مثلاً اسلام میں پانچ نمازیں فرض ہیں۔ ہم پانچوں نمازیں پڑھتے ہیں۔ اور ہمیں محسوس بھی نہیں ہوتا۔ لیکن اگر وہ چار نمازیں پانچ نہ پڑھیں تو پانچوں نماز اکثر کو سنبھالنے سے مدد پھر جاتی۔ اسی طرح پانچ نمازیں تو پڑھ لینے ہیں۔ لیکن چھٹی نماز اکثر لوگوں کے

لئے دو صبح معلوم ہوتی ہے۔ لیکن اگر یہ نمازیں چھ پر تین پانچ نہ ہوتیں۔ تو ہزاروں لاکھوں انسان ایسے ہوتے جو انہیں پوری طرح ادا کرتے تو کی چیز ہے۔ جو انسان کو اس ذات مال کرتی ہے جو چیز انسان کو اس طرف مائل کرتی ہے۔ وہ

خدا تعالیٰ کا حکم

ہے۔ کچھ بھی ایک طرح جبر کا حکم رکھتا ہے۔ اور جبر انسان کو کسے کی طاقت دے دیتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جب انسان ارادہ کر لیتا ہے۔ تو کسی نہ کسی طرح وہ اپنے آپ کو اس کے لئے تیار کر لیتا ہے۔ دوسرے دنوں میں اس کے لئے ایسا کرنا مشکل ہوتا ہے۔ پس احباب کو چاہئے کہ وہ اس حیثیت سے پورا پورا خاندان اٹھانے کی کوشش کریں اور اپنے اندر ایک خاص قسم کی تہیاری پیدا کریں۔

ہماری جماعت کے سپرد

ایک بہت بڑا کام

ہے۔ اور یہ سیدھی بات ہے کہ جتن بڑا کام ہو گا اتنا ہی اس کے لئے کوشش کی جائیگی ایک چھوٹے کام کے لئے بڑی کوشش کرنا طاقت ہے۔ اور بڑے کام کے لئے چھوٹی کوشش کرنا طاقت ہے۔ صرف خلیفہ صبح اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ کی بات ہے۔ ڈیڑھ روزی میں ایک پادری آیا۔ وہ پادری اکثر سیالکوٹ میں رہا کرتا تھا۔ بدین وہ تبدیل ہو کر پڑا چلا گیا تھا۔ اور وہاں سے تیرائی آپ دہرائی عرض سے وہ ڈیڑھ روزی آیا تھا۔ پچھتر یا اسی سال اس کی عمر تھی۔ اور پھر بھی وہ بڑے کفایتی کرتا پھر تھا۔ لوگوں میں بہت چرچا ہوا کہ فلاں پادری بڑے کفایتی کر رہا ہے۔ اسے اس کا جواب دینا چاہئے۔ انہوں نے تلاش کی کہ کوئی عالم مل جائے۔ جو اس پادری سے گفتگو کرے۔ مگر جب انہیں اور کوئی آدمی نہ ملا۔ تو وہ میرے پاس آئے ہم اس وقت بچے ہی تھے۔ اور

سیر کے لئے ڈیڑھ روزی لگے

ہو لے تھے۔ ہم بائیس سال کی عمر ہو گئے۔ وہ لوگ میرے پاس آئے اور کہنے لگے کہ فلاں پادری صاحب آئے ہیں۔ اور وہ ٹریفک تقسیم کر رہے ہیں۔ ہم آپ کے پاس آئے ہیں۔ تا آپ اس کے پاس چلیں۔ اس کے ساتھ وقت مقرر کر دیا جائے۔ چوتھی آپ کے ساتھ چلیں ہم وہاں گئے۔ اور اس پادری سے ملاقات کی۔ میں نے اسے کہا آپ یہاں سیر کرنے آئے ہیں مجھے بھی

تلاش حق کا شوق

ہے۔ اس لئے میں خود آپ کے پاس چلو آیا ہوں۔ سچ کو قبول کرنے میں کیا حرج ہے۔ لیکن میں آپ سے ایک بات پوچھنا چاہتا ہوں ہاں پادری صاحب نے کہا کہ یہ پوچھنا چاہتے ہیں۔ میں نے کہا آپ کے نزدیک مسیح خدا کا بندہ ہے۔ اور یہ تینوں خدا ہیں۔ اس پادری نے کہا ہاں۔ ہمارے نزدیک یہ تینوں خدا ہیں۔ میں نے کہا پھر میں سنت ہوں کہ خدا ایک ہے کیا یہ ممکن ہے کہ تینوں خدا ہوں۔ میں نے کہا ہاں اور میں ایک ہوں۔ میں نے کہا ہاں اور میں ایک ہوں۔ اور الہیات کو انسان پورے طور پر نہیں سمجھ سکتا۔ لیکن ایک بات جہاں تک میں نے عیسائی لکچر کو پڑھا ہے۔ یہ ہے کہ دنیا کو خدا نے پیدا ہی ہے۔ تو دنیا کا پیدا کرنا اور چلانا ایک کے ہی سپرد ہے۔ یا اس کے الگ الگ حصے تینوں کے سپرد ہیں یا تینوں ہی یہ کام کر سکتے ہیں۔ دنیا میں

حتمی قوا میں قدرت پل مرتبہ

اور جو تیرہ تبدیل ہو رہا ہے۔ کیا کچھ طاقتیں خدا کے سپرد ہیں۔ کچھ طاقتیں روح القدس کے سپرد ہیں اور کچھ طاقتیں مسیح کے سپرد ہیں۔ یا ساری طاقتیں خدای کو حاصل ہیں۔ یا پھر یہ کہ ساری طاقتیں ساروں کو ہی حاصل ہیں یعنی خدا الہیہ میں دینا کو چلا سکتا ہے۔ اور روح القدس بھی ایسا دینا کو چلا سکتا ہے۔ اور مسیح خدا کا بیٹا بھی ایسا دینا کو چلا سکتا ہے۔ آپ کے نزدیک ان میں سے کی صورت ہے۔ پادری صاحب نے جواب دیا کہ یہ طاقتیں ساروں کو حاصل ہیں۔ میں نے کہا اچھا میں ان طاقتوں میں سے کچھ ساروں کو حاصل میں لیکن ہم دنیا میں دیکھتے ہیں کہ جب باپ پڑھا ہو جاتا ہے۔ تو اس کے جان بیٹے سے کہتے ہیں تو کچھ بیٹھو کام ہم کریں گے۔ تو کبھی اس طرح خدا کے بیٹے اور روح القدس نے بھی خدا کو کبھی پڑھا رکھا ہے۔ اور آپ کو کہہ رہے ہیں یا

خدا اس کے کام خود کر لیا ہے

یا سب کو کر رہے ہیں۔ اگر یہ مان لیا جائے کہ سارے کام کر رہے ہیں۔ جب کہ اپنے تسلیم کیے۔ تو یہ نظر آتا ہے کہ خدا کو بھی طاقت حاصل ہے کہ وہ دنیا کو چلا سکے۔ روح القدس کو بھی طاقت حاصل ہے کہ وہ دنیا کو چلا سکے۔ اور مسیح خدا کے بیٹے کو بھی یہ طاقت حاصل ہے کہ وہ دنیا کو چلا سکے۔ یعنی وہ الگ الگ بھی کام کر سکتے ہیں۔ سارے کچھ کو بھی کر سکتے ہیں۔ اب دیکھئے میں نے ایک

پہل پڑی ہے۔ اور آپ اسے اٹھا کر اپنے سامنے رکھنا چاہتے ہیں۔ میں یہاں بیٹھا ہوں۔ آپ مجھے کہیں کہ یہ نیل اٹھا کر میرے سامنے رکھ دو۔ پھر آپ اپنے ہاتھ کو بھی بلا لیں۔ باوجود یہ کبھی بلا لیں۔ اور اپنے دوسرے خدام کو بھی بلا لیں۔ اور وہ صبح دوڑتے ہوئے آئیں۔ جب وہ آجائیں۔ تو ہم سب کو آپ کہیں کہ یہ نیل اٹھا کر میرے سامنے رکھ دو۔ تو دیکھئے والا آپ کے متعلق کیا رائے قائم کرے گا۔ پادری صاحب نے کہا یہی کہ میں باگلوں میں نے کہا اچھا آپ کو دیکھئے والے آپ کو اس لئے باگلوں کہیں گے کہ آپ میں نیل اٹھانے کی طاقت بھی پھر آپ نے وہ نروں کو لیوں بلایا۔ اب آپ فرمائیے کہ جب

خدا تعالیٰ میں یہ طاقت بھتی

کہ وہ دنیا کو چلا سکے۔ مسیح خدا کے بیٹے ہیں یہ طاقت بھی کہ وہ دنیا کو چلا سکے۔ روح القدس کو یہ طاقت حاصل تھی کہ وہ دنیا کو چلا سکے۔ تو پھر اس کام میں تینوں کیوں لگے ہوئے ہیں۔ آپ کو اگر نیل کے اٹھانے پر باگلوں کہا جائیگا تو پھر وہ بھی باگلوں ہیں۔ اس پادری نے کہا کہ یہ سب خدائی باتیں ہیں ان کو ہم نہیں سمجھ سکتے۔ تو یہ یہی بات ہے کہ جب تک کام کو آسانی کے ساتھ ایک آدمی کر سکتا ہو۔ اور پھر اس میں سارے لگے ہوئے ہوں۔ تو دیکھئے والا یقیناً انہیں باگلوں کہے گا۔ ہاں اتنی ہی طور پر ایسا ہو اور بات ہے۔ لیکن وہ مال بچے کی گاڑی کو دھکیلتی ہے۔ تو باپ بھی اس کے اوپر ہاتھ رکھ دیتا ہے۔ تو یہ

ایک اتفاقی چیز

ہے۔ لیکن اگر ایک کام کو تھوڑے آدمی آسانی کے ساتھ چلا رہے ہوں۔ اور اس میں سب لگ جائیں۔ اور یہ اتفاقی امر بھی نہ ہو۔ تو یہ چیز کی علامت ہوتی ہے۔ اسی طرح یہ بھی جنوں کی علامت ہے کہ بڑے کام میں جس میں زیادہ آدمیوں کی ضرورت ہو تھوڑے آدمی لگے ہوئے ہوں۔ یا زیادہ وقت کی ضرورت ہو۔ اور وہ اسے تھوڑے وقت میں ختم کرنے کی کوشش کریں۔

دنیا میں اسلام تقریباً ملت چکا ہے صرف نام باقی ہے۔ حقیقت منفقہ ہو چکی ہے اس پر عمل کرنے والے بہت کم رہ گئے ہیں۔

خدا تعالیٰ کی صفات

پر صحیح صحیح عمل کرنے اور ان کے مطابق کام کرنے کی روح بہت کم ہو گئی ہے۔ یہ کہ اسلام کی اطاعت کر کے کوئی اس قابل ہو جائے کہ اس کو دنیا میں قائم کر سکے۔ یہ جذبہ بہت

الجمیۃ العلمیہ جامعہ احمدیہ ربوہ کے اجلاس میں

ایک پادری صاحب کی تقریر

مرزا نوح اول الدین صاحب جس نے حضرت کے صحیفے سے ثابت کیا کہ پادری صاحب کا بر خیال کفارہ کا عقیدہ شروع سے پایا جاتا ہے۔ خط سبوحات یا سکاہ و اصلاح شروع سے ہی تو یہ مستفاد اور جرح الی امثالہ ہے۔ اپنے سے خروج کتاب سے اور سے بنایا کہ مولیٰ علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کے حضور آپ کو کو یہی معنون ہو یعنی کہ تمہارا جن معنون میں ہستی کفارہ کو لیتے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے فرمایا میں سب کو سزا دوں گا مگر تیری کہ جس سے صادق کو عذاب میں بدلنا چاہتا تھا۔ پھر امثال میں ہے کہ مگر یہ صادق کے لئے ادا جاتا ہے۔ صادق مریز کے لئے نہیں ادا جاسکتا۔ جب نے بنایا کہ کفارہ کا عقیدہ خدا تعالیٰ نے اور سب علیہ السلام کی شان کے ساتھ ہے اور سو زیادہ اسے ظالم سفاک اور غیر متفق ثابت کرتا ہے جو خدا تعالیٰ کا نام ہے۔

ڈاکٹر صاحب نے ان سوالات کے جوابات دیتے ہوئے بتایا کہ بائبل کا نام سڑ ہے۔ اور کلام انٹیو بریاں لانا ضروری ہے اور چونکہ بائبل حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ذبیح سڑ قرار دیتی ہے۔ اس لئے ان کتابت کے لئے کسی اور دلیل کی ضرورت نہیں۔ مولانا شمس صاحب کے سوال کے جواب میں بتایا کہ کوئی اس بات کا اقرار کرتا ہوں کہ سب نبیل کے صحیفہ میں کفارہ کا ذکر نہیں۔ لیکن بائبل کی دو کتابتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ نجات کے لئے صرف تمہارے کافر نہیں بلکہ اسی کا ساتھ شریعت اور آئینہ پر چلنا ہی ضروری ہے اور شریعت نجات کے لئے کفارہ کو ضرور قرار دیتی ہے۔

محمد مرزا صاحب نے تقریر سے قبل پادری صاحب کا تعارف حاضرین سے کر دیا اور حضرت نبویؐ اذ جاؤ کم نسیم قوم خاکو صوا کے تحت اسلامی رواداری کا صحیح نمونہ دکھانے کی ہدایت فرمائی۔ اور تقریر کے بعد جمعیت علمی کی طرف سے پادری صاحب کا شکریہ ادا کیا۔

ڈاکٹر صاحب کے ہمراہ ان کی امینہ دو نیچے اور ایک سہیل کی مسز انیسٹر سٹاک بھی تھے۔ احباب گزرت سے تشریف لائے تھے۔ (الامین للجمیۃ العلمیہ)

اس ممبر اور پادری صاحب نے فرمایا صاحب آف سیکرٹری جو کہ چیک ہوا صلیح خان میں سمجھتا ہوں۔ احباب کرام نے برائے نام سکرٹری فرمایا کہ امثالہ انیسٹر شفا کے کا لہ و حال تھا کہ آئین (عامہ شفقہ نعمت انیسٹر شفا کے پادری)

ربوہ ۲۵ نومبر، آج ساڑھے چار بجے

الجمیۃ العلمیہ جامعہ احمدیہ کا ایک اجلاس زیر صدارت کریم مرزا محمد صاحب نام مشفقہ یوں تلاوت فرمایا کہ ہم نے جو کہ اللہ نے ہمارے علم حاصل فرمایا ہے اور ہم نے اس کو اپنے سینوں پر برداشت کر کے اس میں جہاد فرمایا ہے کہ قطع نظر اس کے کہ ہمیں کوئی برا کیا یا اچھا آپ نے دو روز میں میں فرمائی بنایا کہ عیسائیت میں جو کفارہ کا عقیدہ پایا جاتا ہے یہ بنیاد عقیدہ نہیں۔ انجیل میں کیوں نہ ہو۔ بلکہ قرأت اور صحائف انبیاء سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام کے زمانہ سے کہ حضرت سبوح خود علیہ السلام کے زمانہ تک کفارہ کسی نہ کسی شکل میں پایا جاتا تھا۔ آپسے بائبل کے متعدد حوالہ جات پیش کیے اور بتایا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے قربانی کرنے کا چاہی۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو روک دیا گیا اور خدا تعالیٰ کے حکم کے تحت آپ نے ایک بڑے ذبیح کیا۔ آپ کا بیٹا کفارہ ہی کی ایک قسم تھی۔ پھر حضرت یعقوب علیہ السلام نے ذبیحے بنائے۔ آپ نے بنایا بائبل میں قریباً سات سو ذبح کفارہ ہاں سے ملتے جلتے الفاظ آئے ہیں۔ اور ان تمام جگہوں کے مطالعہ سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ قربانی دینے سے نجات حاصل ہونے کا درجہ ہی قبول نہیں ہو سکتا۔ دوسرے الفاظ میں نجات حاصل کرنے کے لئے کفارہ کی ضرورت ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کو پائے کفارہ ہی دھندلا دیا ہے۔ سب علیہ السلام کے زمانہ میں جبکہ تعلیم مکمل ہو چکی تھی اور ان کی جگہ سے خدا تعالیٰ نے اپنے پیغمبر کی فریاد دی اور اس کے ذریعہ اپنے گناہ گار بندوں کے گناہ کا کفارہ فرمایا۔

پادری صاحب نے اپنی تقریر میں بتایا کہ ہم حضرت سبوح علیہ السلام کو اپنا سر جہاں طور پر نہیں، تھے بلکہ اپنی اسٹیک لقب ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے سب علیہ السلام کو دیا گیا ہاں یہ بات ضرور ہے کہ یہ لقب حضرت سبوح علیہ السلام کو ہی ملا۔

ڈاکٹر صاحب کی تقریر کے بعد سوالات کا وقت دیا گیا۔ محترم صاحب مزادہ رفیع احمد صاحب نے یہ سوال کیا کہ پادری صاحب نے اپنی تقریر میں کہا ہے کہ اسکاں علیہ السلام ذبیح امثالہ اور قرآن کریم حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ذبیح امثالہ دیا ہے۔ جب یہ بات ہے تو وہ کیا دلیل سے جس کی بنا پر پادری صاحب نے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ذبیح امثالہ قرار دیا ہے؟

کلام کا اجمیت کو سمجھنے جوئے زیادہ زیادہ وقت خدمت دین کیلئے دین اور اجمیت کو سمجھانے کی کوشش کریں۔ اگر جمادی جماعت پہلے یہ کام کرتی تو اب تک جماعت کافی ترقی ہو چکی ہوتی۔ اسلام اس وقت ایسی خطرناک حالت سے گزر رہا ہے کہ اگر یہ اسلام کے لئے اس کوئی ٹھکانا نہیں رہا۔ اب چارے سوا اور کوئی نہیں جو دشمن کی تلواروں کو اپنے سینوں پر برداشت کر کے اس میں جہاد فرمائی ہے کہ قطع نظر اس کے کہ ہمیں کوئی برا کیا یا اچھا

تبلیغ اسلام کیلئے

ہم اپنا پورا زور گادیں۔ مگر اس کے ساتھ ہی اپنے نفس کی اصلاح بھی کرنی چاہئے تاکہ ہمارے کاموں میں بکت جو اہل ہمارے کوششیں کامیاب ہوں؟

بڑھ گیا جاتا ہے۔ ماری دنیا جو اسلام کی دشمنی ہے اس کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل کرنے کی طرف کوئی توجہ نہیں کی جاتی کہ خدا تعالیٰ نے یہ کام حضرت سبوح خود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لیے کیا ہے اور ہم لوگ جو احمدی کہلاتے ہیں یہ اقرار کرنے اور سمجھنے میں داخل ہوتے ہیں کہ ہم یہ کام کر کے نہیں سکتے ہیں جو اپنے وقت کو اس طریقہ لگاتے ہیں کہ دن میں سے کتر حصہ خدمت دین کے لئے نکلیں۔ آئے۔ کتر کو بھی جانتے ہو۔ وہ لوگ کہتے ہیں جو دن میں پانچ گھنٹے کوئی پر لگاتے ہوں۔ اگر سب لوگ ۲ گھنٹے روزانہ ہی اس کام پر لگاتے تو اس وقت تک جماعت بہت ترقی کر جاتی۔ مگر انہیں سب سے کج ہمارے جماعت کے افراد تمہاری قربانی بھی نہیں کر رہے۔ پس دوستوں کو جانتے ہو کہ وہ اس

میں لکھ رہا ہوں سلام ان کو

(ایک معزز غیر از جماعت دوست کے تاثرات)

نیا سزا صاحب کی بات سن کر نہ چھپڑو مجھ کو میں رو پڑوں گا یہ کیا غضب ہے یہ کیا ستم ہے؟ جو خاص باتیں تھیں عام کہہ دیں بڑی سعادتی ہے حق پسندی! برا ہوں ضد کا جنوں کا ہٹ کا! نتئی نتئی سی ہوتی ہے رغبت سما گیا ہے نظریں دل میں یہ شعر بازی ہے اک بہانہ صبا ہوں میں تو ایک بھوتے میں لاکھ بھوتوں پریم ان کو

مدد کریم بھکر جو ہر کار غریب سے صاحب سچنگ ڈاکٹر کیلئے شایانہ طور پر لکھنے والی کو ایک عرصہ سے جلدی ایک کوڑی مرض لاحق ہے۔ احباب جماعت، دردناک ناویانہ۔ صحابہ کرام اور اخوان مخلصانہ حضرت سبوح علیہ السلام کی خدمت میں رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرف سے خصوصی اور درد مندانه دعائی درخواست ہے کہ وہ تادرت اور شافی مطلق آتما ہوا درم و صحت کو صحت کا صلہ حاصل عطا فرمائے جو سب سے مزید صحت کے طور پر انہیں صالح فرمادے اور اس کے ہر ذرے سے - آمین

بیاب الاحبابین - اصلاں ابوین محمد شریف نوانی ناظر جانیڈار (دربار) ع

دعویٰ مست دعا

دعویٰ شفقہ مرزا نور پور متعلقہ صلح مرکز دعا

تہمت میں حضرت مسیح ناصری کی آمد

از مکرم محمد اسد اللہ صاحب قریشی کا شمارہ

(۲)

نکولس ورک کی شہادت

اس سے پہلے ۱۹۲۷ء میں نکولس ورک نے ایک کتاب *Evangelium of St. Matthew* کے نام سے شاخ کی تہجد و وسط ایسا ورک سیاحت کے حالات پر مشتمل ہے۔ یہ کتاب نکولس لاہوری کی طرحت سے دورک میوزیم پریس نیربادک کے ذریعے اشاعت پذیر ہوئی اس کتاب میں پروفیسر موهوت نے لکھا ہے کہ کشمیر لداخ اور وسط ایشیا کے مختلف مقامات میں اسے بھی یہ مضبوط ثبوت پائی جاتی ہے کہ حضرت مسیح نامی نے ان علاقوں میں سفر اختیار کیا سرینگر میں وہ فوت ہوئے وہیں ان کا خراج بھی موجود ہے ان کی والدہ کا مزار بردئے روایت کا شہر میں مزار مریم کے نام سے مشہور ہے۔ چنانچہ پروفیسر موهوت اس کتاب میں لکھتے ہیں :-

سرینگر میں مسیح کی تشریف آوری کی حیران کن روایت اس شہر میں پہلی بار ہمارے سامنے آئی بعد ازاں دوران سیاحت میں ہم نے دیکھا کہ روایت کس درجہ پھیل چکی ہوئی ہے نہ صرف کشمیر بلکہ ہندوستان لداخ اور وسط ایشیا کے دور دراز کے علاقوں میں بھی حضرت مسیح کی آمد کی روایت پائی جاتی ہے اور یہ روایت حضرت مسیح کے اس دور زندگی سے تسلیق رکھتی ہے جس کا ذکر انجیل میں نہیں ملتا۔ سرینگر کے مسلمانوں نے ہمیں بتایا کہ مصلوب مسیح سے وہ عیسائی کے نام سے موسوم کرتے ہیں۔ صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے بلکہ اس حادثہ کی وجہ سے وہ صرف ہیموش ہوئے تھے حواریوں کے جسم کو اٹھا کر کسی خفیہ مقام پر لے گئے اور آپ کو چھپا کے دکھا اور ہمیں آپ کا علاج کیا گیا اس کے بعد آپ کو سرینگر لایا گیا جہاں انہوں نے لوگوں کو اپنی تعلیم سے روشناس کیا اور اسٹیک اپنے وفات پائی آپ کی قبر ایک ترحنہ میں موجود ہے یہ کہا جاتا ہے کہ ایک ایسا کتبہ بھی یہاں موجود ہے جس میں ابن یوسف کے یہاں دفن ہونے کا ذکر ہے۔ اس مقبرہ کے ساتھ معجزہ شفا

کے واقعات کی روایات بھی درج ہیں اور یہ روایت بھی ہے کہ اس مقبرہ سے خوشبو میں بھی نکلتی ہیں! (ڈارٹ آف ایشیا ص ۲۳۴) آگے چل کر مصنف نے لکھا ہے: لداخ کے شہر لیہ میں اس نے دوبارہ حضرت مسیح کے یہاں آئینی روایت سنی اس شہر کے ہندو پوسٹ ماہر اور بہت سے لداخی بڑھوں نے ہمیں بتایا کہ قبہ کے بازو کے قریب ایک تالاب ہے جو ابھی تک موجود ہے جس کے نزدیک ایک پرانا درخت ہے جس کے نیچے حضرت مسیح فلسطین واپس جانے سے پہلے لوگوں کو تسلیم دیتے تھے۔ ہم نے اس وسیع طور پر پھیلی ہوئی کہانی کو مختلف پیراویں میں لداخ منگولیا اور منگولیا کے دور دراز علاقوں میں سنا لیکن یہ سب کی سب روایات اس ایک بات پر متفق ہیں کہ جس زمانہ میں حضرت مسیح فلسطین سے غیر حاضر تھے اس وقت آپ ہندوستان اور ایشیا میں موجود تھے یہ روایت کیسے پھیلی اور کہاں سے آئی یہ امر کوئی خاص اہمیت نہیں رکھتا شاید اس روایت کی بنیاد طوٹا عیسائی ہول قابل غور امر ہے کہ یہ روایت پورے مخلص اور مسیحیت کے ساتھ بیان کی جاتی ہے۔

(ڈارٹ آف ایشیا ص ۲۳۰)

پندت نہرو کی شہادت

پندت جواہر لال نہرو موجودہ وزیر اعظم ہندوستان جو تاریخ ہند پر سزا کا درجہ رکھتے ہیں اپنی مشہور کتاب "جیمز زاکت و لڈ ہسٹری" میں شمال مغربی ہندوستان میں مسیح کی آمد اور لوگوں میں یہ منظر خیر ہونے کا تذکرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں :-

"تمام وسطی ایشیا کشمیر لداخ اور تہمت اور اسی طرح

اس سے اگلے شمالی علاقہ میں اب بھی یہ مضبوط یقین پایا جاتا ہے کہ مسیح یا عیسیٰ نے ان علاقوں میں سفر اختیار کیا" (کتاب لڈ ہسٹری)

بیڈی میرک ایک مغربی خاتون کی شہادت

جب نکولس نوٹو درج نے "لیوین مسیح کی نامعلوم زندگی کے حالات" نامی کتاب شاخ کی نو عیسائی دنیا میں ایک شور برپا ہوا اور اس کتاب کو صحیحی قرار دیا جائے گا تو دو برسے ایڈیشن میں مصنف نے چیلنج کیا کہ جو لوگ ان حالات کی تصدیق کرنا چاہیں وہ میرے ساتھ چلیں میں انہیں متعددوں میں وہ قدیم مسودات دکھانے کے لئے نیا دہلی جن سے بڑی محنت کے ساتھ میں نے اسے اس کتاب مرتب کی ہے یا خود جا کر دیکھیں کہ آیا یہ مسودات بدھ خانقاہ میں لداخ میں موجود ہیں یا نہیں مگر مصنف کے اس چیلنج کو کسی نے منظور نہیں کیا بالآخر انہوں نے بڑی میرک ایک مغربی خاتون ان حالات کی تصدیق کے لئے لداخ پہنچیں وہ دہلی تحقیقات کرتی رہی واپس جاکر اس نے اپنی تحقیقات کے نتائج شاخ کے یہ خاتون نکولس نوٹو درج کے مہینہ سردار کی تصدیق کرتے ہوئے لکھتی ہیں :-

لیہ شہر میں، میں مسیح کی کہانی سنی ہے جو کہ یہاں عیسائی کے نام سے مشہور مقام اس علاقہ میں مسیح کو خوش آمدید بھی گئی اور یہاں اس نے لوگوں کو تسلیم دی"

(ان ڈی ولڈ ایک ص ۱۵۸)

اس کے علاوہ کتاب "نور آسٹ اور بلوہر" میں بھی مسیح کے حالات درج ہیں یہ کتاب ابتداء میں سنسکرت زبان میں شمالی علاقوں میں مسیح کشمیر تہمت اور چین کے بڑھوں کے پاس موجود تھی بعد میں اس کتاب کی اہمیت بڑھ گئی یہاں تک کہ دیگر زبانوں میں بھی اس کے ترجمے ہوئے۔

سرینگر میں غلام محی الدین صاحب درخو کے پاس ایک قدیم فارسی نقلی تاریخ کشمیر کا نسخہ موجود ہے جسے ۱۹۴۷ء میں

خواجہ نذیر احمد سرسٹرائٹ لاہور مصنف "حیران کن ہیمون آن ارتھر" نے دیکھا تھا اور اس نسخہ کا جس میں حضرت عیسیٰ اور یوز آصف کے ایک ہی شخص کے دو نام ہونے کا ذکر تھا عکس لے کر اپنی کتاب میں شائع کیا۔ یہ ذکر اس تاریخ کشمیر کے علاوہ درج ہے۔ یہ عکس مسیح کشمیر میں "از غا بوز آرم اور مسیح بلا دشر قبہ میں" اور شیخ عبدالقادر صاحب مرتبی جماعت احمدیہ لاہور، نامی کتابوں میں بھی شائع ہو چکا ہے۔ اس تاریخ میں یہ بھی مذکور ہے کہ آپ واقعہ صلیب کے بعد کشمیر میں آئے تھے۔

اسی طرح بھوشنہ بران جو ہندوؤں کی مقدس کتاب "پہلے ہفت اور پچھلے ہفتہ" ۱۲ تا ۳۱ میں بھی حضرت یوز آصف اور عیسیٰ مسیح کے ایک ہی شخصیت ہونے کا ذکر ہے اور یہ بھی ذکر ہے کہ ہندوستان کے مشہور اور احمد شاہ مہین نے بھی آپ سے سرینگر مقام دہلی پر ملاقات کی تھی اور یہ کہ آپ واقعہ صلیب کے بعد اصرار کرتے تھے،

بندھیا چل کے نانہ جوگی فرقہ کی کتاب کی شہادت

بندھیا چل میں نانہ جوگی ایک مشہور ہندو فرقہ ہے ان کے پاس ایک کتاب نانہ ناموہی کے نام سے ہے اس میں لکھا ہے :-

عیسائی نانہ کو اپنے موبلوں نے؛ قصوں اور بیروں میں کھیل لگا کر سونی پر چڑا کر مارنے کی کوشش کی اور مردہ سمجھ کر قبر میں رکھ دیا مگر عیسائی نانہ نے قبر سے نکل کر آریہ دیس میں فرار اختیار کیا اور وہ ہمایوں کے درجن میں ایک خانقاہ قائم کی اور خانیار سرینگر میں ان کی سادھی دمرانا ہے"

(ماہنامہ بھارتیہ ۱۹۳۷ء ص ۲۱۸)

پس جب تک بدھی ہما، ان حوالہ پر جامع نظر میں ڈالیں گے ان کے لئے اس سلسلے میں کوئی قطعی اور فیصلہ کن فیصلہ کرنا مشکل ہوگا۔ جن سے ثابت ثابت ہے کہ حضرت مسیح نے واقعہ صلیب کے بعد مشرقی ملکوں میں سفر اختیار کیا تھا۔

ذکو قادی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترقی نفس کنی ہے

صدر کابینہ کے اجتماعی مشورہ سے کام کریں گے
 وزیروں کی تعداد سولہ سے زیادہ نہیں ہوگی انتظامات ملک کا انتظامی حکم
 کراچی، ۲ مارچ۔ صدر مملکت فیاض شاہ صاحب نے انتظامات ملک کا انتظامی حکم
 کے ذریعے جانشین کونسل کی طرف سے منتخب شدہ صدر کو اختیار دیا گیا ہے کہ وہ دستور کشی کی روایت کو
 پورے ہی کا بیڑے کے اجتماعی مشورے یا دستور بنانے کا کام شروع کریں اس کا نام انتظامات ملک کا انتظامی حکم
 حکم جاری ہے۔ ۲ مارچ ۱۹۷۱ء کو صدر اور ۲ مارچ سے نافذ العمل ہوگا۔

نئے حکم کے مطابق جانشین کونسل جو صدر
 منتخب کرے گی، وہ کابینہ کے اجتماعی مشورہ کے مطابق
 اس وقت تک کام کرتے رہیں گے جب تک کہ نئے
 آئین کے تحت منتخب ہونے والے صدر یا صدر عہدہ نہیں
 مقرر ہوتے۔ انتظامات ملک کے ذریعے منتخب ہوئے
 کابینہ کے ایک دفعہ کے مطابق جانشین کونسل جو صدر منتخب
 کرے گی وہ کسی وزیر کو طرف نہیں کر سکیں گے، نیز
 کابینہ کے ارکان کی تعداد سولہ سے زیادہ نہیں ہوگی۔

اسلام آباد میں صنعتوں کے قیام کا منصوبہ
 راولپنڈی، ۲ مارچ۔ پاکستان کے نئے دار الحکومت
 اسلام آباد کے ترقیاتی ادارہ نے اعلان کیا ہے کہ اسلام آباد
 میں اور اس کے گرد و نواح کے علاقے میں صنعتیں قائم
 کرنے کے منصوبے اور پروگرام کو آخری شکل دی جا
 رہی ہے۔

اعلان نکاح
 میری صوفی ہمشیرہ خاتون فاطمہ صاحبہ کا نکاح
 محرم محمد لطافت صدیقی آؤسوں بن اچین انکم ڈیگرہ
 محلہ جہان صاحبہ لوگٹ سے دہترار پندرہ سن مہر پر
 مولوی نور احمد صاحب مراد سلسلہ بیگم کوٹ نے
 ۲۰ بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ
 ساکوٹ میں پڑھا احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
 پر رکتہ جانشین کے لئے موجب برکت بنے،
 مشتاق احمد خاں
 خاتون فاطمہ صاحبہ ہسپتال، ریلوے

نور کاجل اوکر سند قبول
 محترم چوہدری عطاء اللہ خاں صاحب دارالرحمت ریلوے فرسٹے ہیں۔
 میں نے آپ کا تیار کردہ نور کاجل استعمال کیا ہے میرے خیال میں یہ بہت ہی مفید ہے۔
 میں نے آج تک ایسا اچھا سرمہ نہیں دیکھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے آمین
 قیامت فی شیشی سوار روپیہ
 یتا کر وہ۔ نور شہباز یونیورسٹی دوان خانہ گول بازار ریلوے

ہر قسم کی کتب نیشنل سٹوری
انٹرنیشنل گولڈن کلا
 ریلوے
 سے با رعایت خرید فرمادیں

چوڑی کی وائے سب کے لئے
 کیورٹو سب کے لئے
 بی بی ٹانگ بچوں کے لئے
 برین ٹانگ طلبہ کے لئے
 جنرل ٹانگ معرفت پٹنیاں گولڈن کلا
 پیش ٹانگ کمزوروں کے لئے
 گولڈن ڈراپ مریوں کے لئے
 پیش آئل عورتوں کے لئے
 نیکوین

• مینڈین عورتوں کے لئے
 حیوانات کی روٹیں
 اچھارہ کی دوا
 منہ کھر کی دوا
 کندر کی دوا
 خناق کی دوا
 حفاظت اقدام کیلئے
 خناق روک

ان شہزاد روایت کی بولی تفصیل ہومیو پتھی کے مستحق ترقی معومات اور خاص نجات کے لئے رسالہ
 "معومات ہومیو پتھی" ۲۵ پیسے کے ڈاک ٹکٹ بھیج کر ہم سے حاصل کریں ڈاکٹر حکیم اور صاحب حضرات مفت منگوانے سے
ڈاکٹر اجہ ہومیو اینڈ پتھنی ریلوے

پرنتنگ کے ہم ایک آرٹسٹ
 ہر قسم کی عمدہ پرنتنگ حسب منشاء کرنے کے لئے
نصرت آرٹسٹ پریسیے
 گول بازار ریلوے کو یاد رکھیں اور کراچی سے پتہ لا کر تک کے احباب
 اپنی ضرورت کی پرنتنگ کیلئے ہمیں لکھیں کام تسلی بخش ہوگا۔ (مینجر)

احباب جماعت سے ضروری گذارش
 اخبار الفضل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ احباب جماعت
 اعلان نکاح اور اعلان ولادت اپنے منعلقہ کے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ
 صاحب کی وساطت سے بھجوا یا کریں لیکن اکثر احباب نے اس طرف توجہ
 نہیں کی۔
 احباب جماعت کی خدمت میں دوبارہ یہ درخواست ہے کہ وہ اپنے
 اعلان بچہ اپنے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت کے نہ بھجوائیں
 اس طرح کسی بھی اعلان کی اشاعت نہیں کی جائے گی۔
 (مینجر الفضل)